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                ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Муниципальное образовательное учреждение Погодаевская  средняя общеобразовательная школа №18. Село Погодаево Енисейского района, Красноярского края, телефон (8- 391) 79-2-13. 

Село Погодаево находится  на расстоянии 40 км от г.Енисейска. Асфальтированная трасса,  движение  автобуса  производится три раза в день утром в- 7.30, в обед -14.30. вечером в -19-10.

Школа расположена в живописном уголке  в середине села Погодаево,  вокруг лес, поля, недалеко от могучей сибирской реки Енисей. В селе есть сельскохозяйство им. Калинина.  Работает дом культуры, сельская библиотека, фельдшерский медицинский пункт, магазины, котельная, таким образом, социальные условия позволяют школе нормально функционировать.

Территория школы является экологически чистой . На территории расположен парк и памятник воинам погибшим во время Великой Отечественной войне, которые ушли из села Погодаево защищать Родину.  

Учебно – опытный участок  позволяет обеспечить школьную столовую овощами, зеленью.

                                    УСЛОВИЯ ОБУЧЕНИЯ

Типовое двухэтажное кирпичное здание построено  1978 году. В школе  10 оборудованных кабинетов:

· Русского языка  

· Математики

· Физики

· Химии и биологии

· Информатики

· Географии и истории

· ИЗО и музыки

· Технологии

· Иностранного языка

· Начальные классы – 2 кабинета

· Учебные мастерские

·  Спортивный  зал, площадью- 152, 2м2

· Актовый зал

· Столовая

Кабинеты обеспечены наглядными пособиями и оборудованием, необходимым  для обучения школьников на современном уровне. 

Увеличилось количество  компьютерной  техники. 

Общее число компьютеров –  9

Количество учащихся на один компьютер –  8 чел.

    Заботясь о безопасности и здоровье учащихся, в школе установлена противопожарная сигнализация, организована охрана здания, подвоз учащихся проводится  с  сопровождающим. За 2008-2009 учебный год во всех классах установлена новая школьная мебель, приобретены кабинеты химии, для кабинета физики куплено современное учебно – наглядное пособие. Проведены ремонтные работы по установке пожарных оповещателей в здании детского сада, для школьной столовой закуплено технологическое оборудование. 

Дети из малообеспеченных и многодетных семей обеспечены бесплатным питанием.

При школе имеется дошкольная группа, которую посещают 18 детей от 2 до 7 лет и интернат для детей близ лежащих поселений – д. Колмогорово, д Усть –Пит, 

д. Анциферово, в котором проживают 11 детей.

В школе имеется автобус марки  ПАЗ  -32053, 2009 года выпуска, для подвоза учащихся из д. Паршино.
Система управления школой

             Сегодня в школе действует новая система управления, в основе которой лежит коллективный тип управления. Создан Управляющий совет – коллективный орган государственно-общественного управления школой, призванного решать в первую очередь задачи стратегического управления школой.

Учебно-методический совет – руководитель  Соловьева Лилия Тимофеевна,(входят председатели МО, администрация). Осуществляет проблемный анализ состояния и оценку образовательного процесса, изучение результативности работы отдельных педагогов, метод объединений, творческих и проблемных групп, получение объективных данных о результатах образовательного процесса; разрабатывает методические рекомендации педагогам. 

          Педагогический совет подводит итоги образовательного процесса; принимает решения о промежуточной аттестации, о допуске обучающихся к аттестации, переводе в следующий класс или об оставлении на повторный курс; выдачи соответствующих документов об образовании, о награждении обучающихся за успехи в обучении, принимает решения об исключении обучающихся из школы.

           Методическое объединение анализирует состояние преподавания по предметам своего профиля (или воспитательного процесса), обобщает передовой педагогический опыт, осуществляет его пропаганду и внедрение в практику работы школы, создает условия для роста педагогического мастерства.

 Ученическое самоуправление способствует развитию инициативы учащихся, планирует и организует работу классных ученических коллективов, участвует в планировании внеурочной работы учащихся, организует творческую, интеллектуальную, спортивную, культурно-массовую им деятельность, вырабатывает предложения ученического коллектива по совершенствованию образовательного процесса.

                                               СОСТАВ ОБУЧАЮЩИХСЯ   

   В школе обучалось в 2010-2011гг  77 человек, 10  классов – комплектов со средней наполняемостью 8 человек . Производится подвоз детей школьным  автобусом из ближней  деревни  Паршино. Из отдаленных деревень таких, как Анциферово, Колмогорово, Усть – Пит, дети проживают на территории школы в интернате. 

Многодетные семьи- 12                           количество  выпускников -2чел. 
В них детей всего- 40                                  ( 9 класс) поступили в ПУ                               

Учащихся - 32
пришли в 10 класс- 8 человек

Неполные семьи- 5


В них учащихся – 7                                       
Семьи имеющие детей под опекой- 1

В них детей-1

Неблагополучные семьи - 3

Подвоз учащихся -20
Паршино - 20
На первой ступени обучения 1-4 классы обучалось  24 человек  6,5 до 11 лет в режиме 6-ти дневной недели с работой группы продленного дня. Главное назначение начальной школы – воспитательное и развивающее. Особое значение имеют согласованные действия и единство требований к учащимся семьи и школы, воспитание у них положительного отношения к учебе. Вторая ступень обучения 5-9 классы это  41 учащихся от 11 до 15 лет, здесь продолжается формирование познавательных интересов и их самообразовательных навыков. Задачи второй ступени – заложить фундамент общей образовательной подготовки, необходимой для продолжения образования на третьей ступени и создание условий для самовыражения учащихся на учебных и вне учебных занятиях в школе и вне ее. Большое внимание уделяется трудовому воспитанию.

На третьей ступени обучения  10 класс обучалось  12 человек 14-15 лет. Завершается образовательная подготовка учащихся, их гражданское становление.  До  100 % выпускников нашей школы ежегодно поступают в ВУЗы и  другие учебные заведения.

                        Особенности процесса обучения

На 2010-2011 учебный год перед школой стояла следующая цель: Повышение качества обучения через изменение системы работы школы. 

Для осуществления данной цели были поставлены следующие  задачи:

1. Успешное профессиональное становление молодого учителя;

2. Оказание практической помощи учителю в совершенствовании теоретических знаний и повышения педагогического мастерства;

3. Выявление ведущих потребностей в учебном процессе и содействие в их разрешении.

 Школа начала работать по направлениям Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа»:

I. Одним из направлений являлось  обновление содержания образования.

Учебный план школы на 2010-2011 учебный год был составлен на основании базисного учебного плана и сохраняет в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждой ступени обучения. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Уровень недельной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого.

Школьный компонент был распределен на изучение предметов по базисному учебному плану и на групповые занятия по выбору учащихся с целью углубления и коррекции знаний учащихся.

Образовательная программа школы и учебный план школы, предусматривают выполнение государственной функции школы - обеспечение базового общего образования, развитие ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность классного коллектива с учетом его возможностей и способностей. Достижения указанных целей, обеспечивается поэтапным решением задач работы школы на каждой ступени обучения.

В рамках реализации программы предпрофильного обучения на второй ступени образования разработаны и используются программы элективных курсов, ориентирующих на знаниевое содержание будущей деятельности, на отработку основных учебных навыков, на подготовку к экзаменам по русскому языку, математике, физике, для продолжения образования в средних профессиональных учебных заведениях.

Учебный план на 2010-2011 учебный год выполнен, учебные программы пройдены в полном объеме.

В 2010-2011 учебном году школа работала в режиме 6-ти дневной учебной недели со 2-11 класс, обучение учащихся 1 класса осуществлялось на основании требований СанПин  в режиме 5-ти дневной учебной недели. 

В 2010-2011 году процент  качества на конец года по школе повысился от 36 до 42% при 100% успеваемости.

Результаты ККР показали по математике и ОУУ результаты выше, чем по району и краю:
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Учащиеся 9 классов сдавали основные предметы в рамках ГИА (из 6 учащихся сдавали в новой форме: 1ученик - 4предмета, 5 учащихся — 3 предмета). Результаты сдачи: 100% успеваемость по всем предметам.
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Высокие показатели на конец учебного года отмечены по физике (уч. Черемных Т.И., 
литературе (уч. Кузьминова А.Н., Юделис Е.Г., Холкина Н.К.), биологии и химии (уч. Сидорова Г.П.), физкультуре (уч. Обедина О.В.), музыке (уч. Юделис Е.Г.), технологии (уч. Килина Е.А., Пискунов Н.С.), географии (уч. Кривенко А.А.).

В этом году на базовом уровне обучены все учащиеся, благодаря целенаправленной работе по предупреждению второгодничества. Данная работа проводилась на разных структурных уровнях: работа учебного сектора непосредственно с учащимися, испытывающими затруднения в обучении, составление ИОП с учащимися по отдельным предметам, проведение совещаний при завуче, где шла корректировка ИОП в связи с разными обстоятельствами. 

    Очень много было сделано классными руководителями, которые вели сопровождение данных детей через индивидуальную карту, консультации родителей, мини-педсоветы. Социальным педагогом проведены индивидуальные беседы с ребятами и родителями.

     Но хотелось бы отметить, что не было системы работы с учащимися, которые имеют по 1-2 тройки, поэтому на конец года 6 учащихся, имеющих возможность быть ударниками, закончили с тройками. Классный руководитель и администрация школы слабо отработали с 7 классом, где поведение учащихся помешало качеству обучения. 

   II. Поддержка талантливых детей
   В школе составлена база данных одарённых детей. На протяжении уже ряда лет работает НОУ, где имеется два направления: предметное и творческое. Особенно активно работает творческое направление. В течение 2010-2011 учебного года учащиеся участвовали в школьных, районных и краевых конкурсах. Результатом данной работы стали призовые места в районном конкурсе «Безопасность глазами детей» (2 место — Еремеев В., 3 место — Потапова Лиза), краевом «Мы будущие избиратели» (3 место-Потапова Лиза), районном видеороликов «Нет - пагубным привычкам» (1 место — группа ребят 9 класса).  

В школе проводились олимпиады по всем предметам с 5 класса, победители стали участниками районной олимпиады. В районной олимпиаде участвовали 31 человек. Результаты: 4 победителя и 5 призовых мест.   12 апреля в школе проводился День науки, где работало 3 секции и были выслушаны 25 докладов учащихся, лучшие рекомендованы для участия в НПК района в 2011-2012 учебном году. В районной конференции участвовало 4 доклада, из которых 2 призовых места (Орехова А.и Соколов И.).

Соловьёва А. (8 класс) и Вологжанина М.(10 класс) участвовали в общероссийской олимпиаде «Интелло» по литературе и физике и получили сертификаты участников. 

Соловьёва А. стала участницей гуманитарной краевой интеллектуальной школы, по индивидуальным результатам  стала 14-ой из 100.

В школе работал ФСК «Меридиан», члены которого стали призёрами (2 место) районных соревнований по волейболу. 

Творческая группа учащихся школьного музея активно участвовали во всех районных мероприятиях, связанных с музеями, проводили выставки в школе, готовили доклады на НПК школы, участвовали в проведении акции, посвящённой Дню Победы.

Для высоко мотивированных учащихся проводились курсы по выбору, ИГЗ, образовательные модули. Метод. объединение  учителей гуманитарного цикла провело предметную неделю. 

Хочется отметить следующих учителей, активно занимающихся с одарёнными детьми: Килина Е.А., Соколова О.И., Черемных Т.И., Холкина Н.К., Лопашова М.А., Сидорова Г.П., Пискунов Н.С., Рушакова Т.Е., Кузнецова Л.Н., Ахметзянова О.А.

 Но отмечается  бессистемность работы с одарёнными детьми в 2010-2011 году, заседания НОУ проводились от случая к случаю, поэтому на районную научно-практическую конференцию от школы было направлено только 4 работы. Недостатком в работе с одарёнными является и то, что малое количество учителей работает по подготовке детей к научно-практическим конференциям. Ребята теряют интерес к олимпиадам, принимают участие одни и те же дети во всех областях

III. Развитие педагогического потенциала
Кадровое обеспечение образовательного процесса

В школе успешно реализуется программа «Кадры». У нас работают творческие педагоги, способные обеспечить необходимый и достаточно высокий уровень качества обучения в условиях комфортной образовательной среды. 

В школе работает 24  педагога из них 1  социальный педагог, 2 педагога дополнительного образования. 

Директор школы Юделис Елена Григорьевна  имеет диплом Красноярского педагогического университета. Учитель высшей квалификационной категории

Кадровый состав:

- по образовательному уровню:

высшее – 17 чел.

незаконченное высшее – 1 чел.
средне – специальное – 6 чел
Высшая категория -2 чел.

Вторая  категория - 5 чел.

Заслуженный учитель Р.Ф. – Черемных Татьяна Ивановна, учитель математики и физики.

Отличник народного просвещения - Черемных Татьяна Ивановна, учитель математики и физики,     Тарасова Вера Ивановна, учитель начальных классов.
Министерская грамота – Поведа Татьяна Ивановна, учитель математики.

 Соколова Ольга Иванова прошла трехгодичную переподготовку по специальности учитель истории и естествознания. 
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В 2010-2011 учебном году коллектив начал работать над  методической темой школы «Дифференцированный подход к учащимся как средство индивидуализации обучения». Тема не стала абсолютно новой, но нескольно уточнилась и видоизменилась. Вся методическая работа разных структур была построена в одном направлении. Для эффективной работы с учителями в 2010-2011 году организовались 4 ШМО: гуманитарных, естественно-математических наук, начальной школы, воспитателей; 2 творческие группы: по проектной деятельности и по работе с детьми VIII вида; 2 проблемные группы: по введению ФГОСов, по введению ФГТ в дошкольной группе.

Отдельные учителя работали в инновационной деятельности, но не отслеживая это, поэтому были составлены ИОП учителей, в которых учителя выстраивали систему своей работы. 

Для того, чтобы коллектив действительно заработал в режиме инновации за основу была взята следующая структура работы в школе :

Методсовет (отслеживание факта работы) 
     ТГ(формирование понятий, корректировка работы, анализ уроков)                 ИОП учителя (для корректировки собственной деятельности в рамках работы над методической темой). 

Все совещания при завуче, теоретические семинары, обучение на  курсах повышения квалификации были откорректированы и направлены на выбор   учителями  разных инновационных направлений. Результатом стали 3 основных направления, над которыми сейчас работают педагоги школы: интегрированное обучение (Соловьёва Л.Т., Холкина Н.К., Килина Е.А., Соколова О.И.), КУЗ (Рушакова Т.Е., Кузнецова Л.Н.) и проектная деятельность (Ахметзянова О.А., Черемных Т.И., Соловьёва Л.Т., Килина Е.А., Соколова О.И., Пискунов Н.С., Сидорова Н.Г.). В своей работе учителя используют кроме того методы и формы ТКМ и РВГ.   

Методический совет школы является одним из структурных управленческих разделов. В МС школы входят завуч – председатель МС,  руководители МО, зам. директора по ВР. ШМС занимается разработкой нововведений, положений, утверждением экзаменационных билетов, подготовкой олимпиад. Члены МС были задействованы в экспертных группах, классно-обобщающем контроле, помогали при составлении административных контрольных работ. В этом году МС утверждал авторские программы для курсов по выбору. Члены МС очень серьёзно и ответственно подходят к своей деятельности, поэтому поставленные задачи были решены полностью.

Очень активно отработала ТГ по проектной деятельности: результатом работы стала книжка-памятка для учащихся по созданию проекта как социального, так и учебного.

На заседаниях ТГ и ШМО рассматривались вопросы актуальные для школы: формирование УУД на уроках разного цикла, работа с детьми VIII вида, интегрированными в общеобразовательные классы, эффективность отдельных методов и приёмов на уроках разного цикла и в отдельных классах. Был проведён ряд открытых уроков как на школьном, так и районном уровне, организовано взаимопосещение с последующим анализом уроков. Успешно были проведены и проработаны результаты входных, промежуточных и итоговых контрольных работ в ШМО в этом учебном году.

Очень эффективно отработала «Школа молодого учителя»: Лопашова М.А. - призёр финала районного конкурса «Лидер образования», учащиеся 9-и 10 класса под руководством Пискунова Н.С. Стали призёрами районного конкурса и победителями районной олимпиады. Оба молодых специалиста стали участниками регионального фестиваля «Гражданственность через образование» в номинации «Молодые педагоги». Ахметзянова О.В. участвовала с докладом в районной НПК учителей. 

Учителя нашей школы приняли активное участие в разработке ООПНОО, принимали участие в работе РМО, были участниками семинаров по интегрированному обучению (мастер-класс Соловьёва Л.Т.), критическому мышлению (Черемных Т.И.), проектной деятельности (Сидорова Н.Г., Ахметзянова О.А.), по введению ФГОС и ФГТ, являлись членами жюри на районной научно-практической конференции, проверке олимпиадных и экзаменнационных работ.

     Ряд учителей школы  заинтересовались в этом году включением в урок ИКТ, но часто практических шагов не производили. Наиболее активно использовали ИКТ Юделис Е.Г. (музыка), Черемных Т.И. (физика), Сидорова Г.П. (биология), Лопашова М.А. (математика), Килина Е.А. (ИЗО, ОРКиСЭ).

Реализацией учебного проекта 10 класса (ОРР) стала выстроенная детская площадка в с. Погодаево  (рук. проекта Соколова О.И., учитель истории).

Для проведения предпрофильной и профильной подготовки учителями были разработаны и проведены 12 курсов по выбору и элективных курсов. Учителя вводили разные формы обучения, отличающие данные занятия от уроков.

Повысилась мотивация учителей к самообразованию, изменилось качество проведения уроков многих учителей, повысилась профессиональная компетентность педагогов школы, началась тяжёлая ломка в понимании приоритетов образования у учителей- стажистов. 

В течение года аттестовались 3 человека: Соловьёва Л.Т. - на высшую категорию , Рушакова Т.Е. и Кузьминова А.Н. на 2 категорию.

В течение 2010-2011 учебного года были проведены 4 педсовета: 2 организационных (август и май месяцы), которые проводились традиционно и 2 тематических. Самой большой проблемой работы педсоветов является неумение и нежелание всех учителей включаться в работу. Трудности в целеполагании, поиске проблем.

Помимо педсоветов в этом учебном году проводились теоретические семинары, где проходило знакомство как с новыми технологиями, формами анализа и самоанализа урока, программирование, так и восстанавливались в памяти вопросы педагогики, психологии, методологии. 

 Но хотелось бы отметить пассивность большей части педагогического коллектива, неумение простраивать стратегию своей работы. Нежелание проводить курсы по выбору как развивающий курс, а не консультацию. Отсутствие желания даже аттестовываться, страх перед ошибкой. 

IV. Здоровьесохраняющая деятельность.

  В школе обучается 77 учащихся из них 5 инвалидов, 6 человек находится на домашнем обучении (из них 5- по программе VIII вида), 4 ребёнка, обучающихся по программе VIII вида интегрированы в общеобразовательные классы.

Расписание и режим работы школы соответствует требованиям СанПин. В УП введён третий час физкультуры.

 Для сохранения физического и психического здоровья учащихся был заключён договор с психологом и логопедом. Логопедом осмотрены и даны рекомендации 2-м детям из дошкольной группы и 3-м учащимся 1 класса. По заявлению ПМП комиссией осмотрены 4 ученика  коррекционной начальной и основной школы для подтверждения программы года обучения. 

 Работа с детьми-инвалидами идёт в соответствии с рекомендациями их Индивидуальной реабилитационной программы. 

 В течение учебного года 2 раза проводились Дни здоровья для учащихся 1-10 классов.  Регулярно учителями проводятся на уроках физкультминутки и подбираются формы работы, которые направлены на здоровьесберегающую деятельность  учащихся. 

Зам. директора по ВР и дежурные учителя отвечают за проведение динамических перемен. 

Питание в школе разнообразно, много витаминов. 

Во второй половине дня проводятся секции, прогулки на свежем воздухе (ГПД).
  Следует отметить работу социально-психологической службы. В позитив     педагогического взаимодействия с семьями учащихся можно отнести следующие направления работы:

- педагогическое сопровождение семьи

- патронаж  семей учащихся «группы риска»

- методическая поддержка педагогического сопровождения  семьи

      Основные этапы работы в направлении сокращения количества детей, состоящих на учете: 

-Усилена индивидуальная работа классных руководителей и учителей предметников, в результате чего повысилась успеваемость учащихся, стоящих на учете.

-Индивидуальные беседы учащихся с инспектором милиции ОДН.

-Занятость учащихся во внеурочное время (кружки, секции, внутришкольные проекты).

                                 Материальное обеспечение

2011 году поступило новое технологическое оборудование для столовой на сумму 84200 рублей. Приобретено спортивное оборудование на сумму 24000 руб., интерактивная доска -    65000 руб., мебель  для школы – 124000 руб.   
 Проанализировав работу школы, сделали следующие выводы:

Работу школы за 2010-2011 год можно оценить как удовлетворительную: деятельность коллектива охватывала все направления, эффективность работы и активность отдельных учителей дали положительные результаты, как в обучении, так и в воспитательных моментах.  Повысилось качество обучения, увеличилось количество призёров районной олимпиады и конкурсов, активизировалось участие педагогов в районных и краевых мероприятиях. Вышла на новый этап методическая работа. 

   Но ещё сильнее проявились проблемы работы: отсутствие управленческой команды, что повлекло за собой отсутствие системы в общей работе школы.  Низкая мотивация учителей к инновационной деятельности, что идёт из неумения анализировать собственную деятельность и простраивать перспективу своей работы. 

Низкая материальная база мешает качественному выполнению образовательной программы и развитию творческих способностей учащихся. 

 Исходя из выше сказанного выдвинули  следующие задачи на 2010-2011 учебный год:


I.  Управление достижением оптимальных конечных результатов ОУ


-  обеспечение уровня квалификации пед. кадров, необходимого для успешного развития школы;

      -  стимулирование работы учителей  к обмену ППО, применению новых методик обучения, внедрению в практику новых технологий;

              -  организация взаимодействия с другими учебными заведениями с целью обмена опытом, участием в информационных проектах;

                - активное участие в инновационной работе района;

                 - создание условий для эффективной работы в рамках ФГОС и ФГТ для дошкольных учреждений.

II. Повышение качества знаний и общей культуры учащихся

       -  формирование общеучебных умений и навыков на творческом уровне  учащихся 1-11 классов;

           -  включение каждого школьника в работу на учебных занятиях в качестве активного участника и организатора образовательного процесса через развитие проектной деятельности;

         - повышение влияния школы на социализацию школьников, их самоопределение в отношении будущей профессии;

         -  повышение качества знаний в классах, имеющих низкое качество относительно средних показателей по школе;

      - профилактика преступности, девиантных форм поведения и пагубных привычек;

       - пересмотреть формы подхода к переходу на профильное обучение;

      - создание условий для развития творчества учащихся.

  III. Реализация принципов сохранения физического и психологического здоровья субъекта образовательного процесса, использование здоровьесберегающих технологий в урочной и внеурочной деятельности.

IV. Овладение всеми участниками образовательного процесса навыками самообразования и определения собственной траектории развития.

V. Перейти на новый стиль управленческой деятельности
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